



# 北京中小幼净校，中高考暂不调整

目前疫情还在上升期，已对35.6万人进行核酸检测

6月17日下午，北京市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作举行第123场新闻发布会。会上，北京市疾控中心副主任庞星火表示，目前北京市疫情还处于上升期。考虑暴发聚集性疫情的新发地农产品批发市场是北京市最大的农副产品交易场所，物流广泛、人员密集，疫情扩散风险大，控制难度较大，不排除发病人数未来还会维持并持续一定时间。



6月17日，北京市某中学门前，一队即将离校返家的学生匆匆走出校园。

## 疫情在早期即被发现 发病人数或持续一段时间

庞星火介绍，综合当前流行病学调查和实验室检测结果，以及前期开展环境及相关人群的排查结果看，北京市当前疫情涉及范围主要集中在新发地市场。

她说，截至目前，137例病例绝大多数与新发地农产品市场从业人员、新发地市场购物人员有直接或间接关联，目前病例中以普通型和轻型病例为主，占总病例数的95%。

庞星火说，由于初期病例均与该市场存在流行病学关联，再结合发病时间的流行曲线，由此推断疫情在早期即被发现，目前北京市疫情还处于上升期。考虑该市场是北京市最大的农副产品交易场所，物流广泛、人员密集，疫情扩散风险大，控制难度较大，不排除发病人数未来还会维持并持续一定时间。

北京市委宣传部副部长徐和建则在发布会上明确，“在疫情防控上怎么严都不过分，付出多大的努力都是应该的。”

## 17日再检测35.5万人 未来几天持续扩大检测能力

北京新冠肺炎疫情防控工作领导小组检疫检测工作组副组长、市委组织部副部张强介绍，从6月13日起，已经迅速对新发地等出现疫情的市场人员、周边小区居民、大数据排查涉疫市场人员、社区敲门行动中报告有关接触史的人以及全市各农贸市场工作人员约35.6万人进行了核酸检测。17日将完成对大数据筛查的35.5万涉及市场相关人员的检测工作。

目前北京全市日均采样约40万人，今后几天还将持续扩大检测能力。

## 未接触新发地人员 不必扎堆核酸检测

张强表示，对于自愿检测人员，请提前预约前往指定检测机构检测或向社区登记预约，近期北京市已经公布了检测机构名单，请市民避免自行前往医院发热门诊进行核酸检测。如出现发热或咳嗽、咽痛等呼吸道症状，要第一时间到设置发热门诊的医院进行筛查。

庞星火建议，没有接触过新发地市场和有关确诊、疑似病例的人员不必恐慌，也不必扎堆去检测核酸，适当降低社交活动频度，观察有无异常症状。

## 孩子们全部隔离在家 中小学暑假时间目前不变

北京市委教育工委副书记、北京市教委新闻发言人李奕介绍，北京市16日晚发布了全市应急响应级别调整的部署和要求，17日全市中小幼各个学段全部实现净校，已经在物理上把每一个孩子安全隔离在家，同步继续开展线上教学，市级课程资源持续供给。同时，许多学校毕业年级17日一早就已开启线上课程，在线答疑也重新启动。

他表示，各在京高校（含高职）也全面停止春季学期的学生返校工作。

此外，应急响应级别调整后，北京市目前不调整中高考时间。20日马上要进行的高三英语听力机考也将如期进行。

李奕介绍，按照已经公布的时间，暑假7月11日至9月1日没有变动。

## 北京市属公园限流30% 部分景区暂时关闭

北京市公园管理中心17日发布，北京市属11家公园及中国园林博物馆严格落实疫情防控要求，目前已暂时关闭景区中的室内展室及展览，游客限流比例已经下调至30%。同时，各园继续实行分时段预约购票入园，做好远端疏导及动态调控，以确保游客游览安全。

据悉，已暂停开放的景区景点有24处，分布于九大市属公园，如颐和园的文昌院、益寿堂、霁清轩，天坛公园的斋宫、神乐署、北神厨、北宰牲亭，北海公园的静心斋、小西天，景山公园护国忠义庙，北京植物园热带展览温室、卧佛寺等。

与此同时，天坛公园祈年殿院内的东、西配殿展览，北海公园团城景区漪澜堂历史文化展等室内展览暂停开放。

## 4省份现关联病例 有人隐瞒行程被警方追责

6月16日0—24时，31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例44例，其中境外输入病例11例（甘肃10例，四川1例），本土病例33例（北京31例，河北1例，浙江1例）；新增疑似病例3例，均为本土病例（均在北京）。

截至目前，全国已有4省份出现北京关联病例，分别是辽宁、河北、四川、浙江。

据河北安新县公安局通报，6月11日，河北安新籍王某、冯某自北京返回安新县后，不听劝阻，没有申报，拒不配合疫情防控排查工作人员工作，故意隐瞒个人轨迹及与他人接触情况，给疫情防控排查工作带来极大困难。

据此情况，安新县公安局组织专门力量成立专班，全力开展案前调查工作，并将依据调查情况及实际造成的危害后果，依法追责。

综合新华社、中新网等

# 七市中小学暑假时间确定，8月31日起开学

本报济南6月17日讯（记者 巩悦悦）6月17日16时许，济南市中小学暑假时间确定。根据通知，小学7月7日起放假，幼儿园参照执行；初中学校7月17日起放假；高中阶段学校7月31日起放假；各中小学秋季新学期开学时间为9月1日，8月31日报到。

记者梳理发现，截至当天22:40，山东已有7市发布暑假时间安排。其中，小学放假时间最早、放假天数最长的是泰安市，暑假时间为7月5日至8月31日；其次为济南市、淄博市，放

暑假时间均为7月7日，开学时间为9月1日；另有三市7月11日放暑假，分别为威海市、菏泽市、济宁市；日照市7月13日起放暑假。

具体到初中学校来说，放假时间最早、放假时间最长的是泰安市，放假开始时间为7月11日。淄博初中一、二年级7月11日起放假，初中三、四年级7月16日起放假。此外，济南市初中学校7月17日起放暑假；菏泽市初中学校7月18日起放暑假；威海、济宁、日照的初中学校7月20日起放暑假。

高中阶段学校放假时间相对较早的，是济南市的7月31日起放暑假。除此之外，威海、菏泽、淄博、泰安四市的放假时间均为8月1日，济宁市、日照市高中8月3日起放假。

除日照市中小学生8月31日开学外，其余6市的中小学均于9月1日开学。其中济南市、威海市、菏泽市、济宁市还专门指出，中小学生要在8月31日报到。

值得一提的是，济南市教育局还专门强调，中小学要合理安排教学进度和期末复习

工作，不得为赶课程进度和应对考试，随意调整抢占课程课时，增加学生课业负担；义务教育阶段学校不得举办区域性的统考统测，小学一、二年级不进行集中测试。

济南市教育局还提醒，假期尽量不到本市以外特别是中、高风险的疫情重点地区旅游、探亲、出差，家长和师生承诺暑假期间不到人员聚集场所进行就餐、观影、购物等活动。离开济南到外地时要及时报告目的地和往返时间，保证行踪可追溯、安全有保障。

## 北京疫情速览

11日 北京通报新增1例新冠肺炎确诊病例，患者曾到新发地农产品批发市场采购。

12日 北京新增6例新冠肺炎确诊病例，均有新发地农产品批发市场活动史。

13日 北京新增36例新冠肺炎确诊病例、无症状感染者1例。其中27例为新发地市场工作者。该市场于3时起暂时关停。

14日 北京新增36例新冠肺炎确诊病例，所有人都有新发地市场行程。当天，丰台区副区长周宇清被免职。

15日 北京新增确诊新冠肺炎病例27例，同样均与新发地市场有关联。北京社区防控工作迅速进入“战时状态”，宣布严控高风险人员离京。

16日 北京新增本地确诊病例31例、疑似病例3例、无症状感染者6例。当天，北京市应急响应级别由三级调至二级。北京市所有小区全面实行严格封闭式管理。

17日 北京市中小学各年级一律停止到校上课，初高三年级也同步恢复居家线上教学。

## 相关新闻

### 济南三文鱼样本检测 107份全为阴性

本报济南6月17日讯（记者 王小蒙 通讯员 吕晓萌）此次北京聚集性疫情与新发地农产品批发市场高度关联，同时在市场的外环境标本中检测到阳性结果。济南市疾控中心积极应对，在6月13日第一时间启动检测工作，对主城区海产品批发市场、大型超市等进行排查，加强市场相关环境、物品采样检测。

截至15日晚，共采集冷鲜冰冻三文鱼样本和外包装、加工切割三文鱼的案板和刀具等环境涂抹样本107份，新冠病毒核酸检测结果全部为阴性。

下一步，济南市疾控中心将扩大农贸市场、超市等地的环境和物品采样，对进口水产品采购、储存、运输、销售等基本情况进行摸底调查；扩大对重点区域、重点人群的核酸检测，及时开展环境、运输车辆、产品及从业人员等的采样和核酸检测；加强检测信息报告和发布，加强公众宣传教育，让人民群众安心消费。